
sponsori generoşi, care oferă zilnic masa 
de prânz, gratuit, actori lor tineri ai trupei. 
Un altul a făcut pe dracu-n patru şi le-a 
aranjat tuturor actori lor câte o haină 
bună, tot ca sponsorizare. Unul a găsit 
sponsori la hotel şi a cazat gratuit cinci 
cronicari din Bucureşti, veniţi să vadă o 
microstagiune. Altul a hotărît să observe 
că lucrează cu oameni - încă vii şi uneori 
nervoşi ! - şi a găsit sponsori pentru a li 
se da celor tineri şi cu salarii m ici, sub 
formă de premi i, câte 2-300 000 de lei 
lunar, în funcţie de cât au jucat Aceştia 
sunt cei ce nu u ită că, în teatrele din 
provincie, şansa actori lor de a câştiga în 
plus faţă de salariu e foarte mică ... 
... Chiar credeaţi că există asemenea 
oameni prin teatrele noastre ? Am glu
mit.. Dar am putea presupune că există. 
Şi că în teritori i le osificate ale acestor ser
vicii, în care se odihnesc excesiv de mulţi, 

Onl cadrul unui colocviu 
desfăşur-at în timpul 
Festivalului "Teatru-Atelier" 

de la Sfântu Gheorghe, d-rn 
Carmen Beyer, psiholog, a 
relatat despre folosirea teatrului 
în trntarea unor afectiuni psi
hice. 
Metoda se bazează pe identifi
carea subiecţilor cu personajele 
pe care le "interpretează", acest 
luau ajutând la autocunoaştere 
şi la reintetprerarea raporturilor 
acestor subiecti cu lumea 

înconjurătoare. 
Probabil, a adăugat Carmen 
Beyer zâmbind, acelaşi luau se 
petrece cu actorii profesionişti. 
A fost rândul meu să 
zâmbesc . . .  Maj01itatea actorilor 
profesionişti sunt prea comozi 
pentru a mai parcurge un au
tentic proces de cunoaştere şi 
reinterpretare a raporturilor cu 
lumea înconjurătoare. Protejaţi 
de un sistem călduţ, aceşti 

s-ar mai putea petrece, cu ajutorul lu i  
Dumnezeu, şi schimbări. Condiţia obliga
torie ar fi ca directorii să-şi aleagă cola
boratori buni, inteligenţi, competenţi şi 
ingenioşi. Să ştie ce să le ceară şi cum: în 
respectul legilor, dar cu fantezie. Un bun 
profesionist, fără inimă şi fără fantezie 
managerială, nu face două parale. Un om 
bun şi m i los, dar l ipsit de competenţă, de 
pricepere nu face nici el mai mult Banii 
nu vor fi niciodată mulţi "la cultură". Cu 
bani puţini şi cu manageri slabi ce se 
poate face ? 

1 .  Directoarea economică de la teatrul 
din Oradea a reuşit, spre lauda ei, să con
struiască, la etaju l  clădirii din spatele 
teatru lui (unde se afiă şi Studioul), câteva 
garsoniere destinate tinerilor actori şi, de 
asemenea, colaboratorilor. Veţi zice că nu 
ea le-a construit Nu. Dar ea s-a zbătut să 
obţină materiale şi mână de lucru. 
Consiliul judeţean a dat banii, dar aceşti 
bani au fost bine gospodăriţi. 
Dacă în atenţia conducerii administrative 
a Teatrului "mare" (aşa i se spune) din 
Oradea vor sta şi amenajarea grădini i de 
vară (o adevărată mină de aur pentru 

Elisabeta Pop teatru) şi punerea la punct a fumoarului şi 
cabinelor (azi, într-o stare deplorabilă), 

P.S.: Nu mă pot împiedica să dau doar am zice că lucrează de nota zece ... 
două exemple de la Oradea, care, sper, 2. Contabilei-şefe de la T eatrul de păpuşi, 
pot fi oricând completate cu altele, de la Maria Ciortin, i se datorează schimbările 
celelalte teatre din ţară. (Ele nu fac, totuşi, spectacu loase din interiorul clădiri i :  
decât să întărească regula . . . ) zugrăvit, reparaţii, curăţenie permanentă. 

se conserve. 
Theodor Cristian Popescu 

https://biblioteca-digitala.ro




